

你好 新同学



同学们，大学的责任不是培养“高富帅”和“白富美”，也不可能让你们立即成为腰缠万贯的“暴发户”。大学教育的责任在于引导大家格物致知，帮助大家诚意正心，学会修身、齐家、治国平天下。在这四年里，请远离“英雄联盟”和“植物大战僵尸”，请用心走进专业课堂，请走进图书馆，请与教授们进行一次次的辩论；去聆听一次哪怕跟你的专业风牛马不相及的讲座；去试试看自己能为同学、学校、社区或者家乡做些什么。这样，当你毕业的时候，你就会成为视野开阔、品行高尚、有责任感的社会公民；不但能掌握学术前沿动态，具有广博的文化知识，而且更能具备开放、宽容、独立的求知精神

和团队领导能力，你将会成为积极自信、有担当的社会栋梁。
同学们！大学学习不是简单的知识和数据的储藏。希望大家能大量阅读，因为阅读能使你博学。但更重要的是，要进行独立的思考分析，这种理性的批判精神和创造思维会让你受益终身。
同学们！大学教育的责任还在于提高我们的人生境界。理想是什么？说到底，是对眼前利益、个人利益、物质利益的超越，看到更为广阔的天地和世界。希望你们“如初春，如朝日，如百卉之萌动”的青春，在实现中国梦的奋斗中彰显人生价值，将你们的人生推向天地之境界。
(教师代表 工程学院副院长 陈峰)

伴着九月金色的阳光，我们走进了福建江夏学院的校门，即将开始一段属于青春的人生之旅。两天前我们带着父母的叮咛，师长的关切，满怀好奇和憧憬，伴着依然稚嫩的笑脸走进了福建江夏学院。校园内绿意盎然的景色让我陶醉，校园里迎新生的横幅更加让我感受到学校像家一般的温馨。
大学是人生中的一段宝贵经历，给我们提供了一个展示自我、超越自我的平台。漫步书香飘逸的校园，我们感受到了浓郁的学习气氛，我们要尽快适应新的大学生活，树立远大的

奋斗目标。珍惜时光，努力学习专业知识，同时不断开拓视野，为今后的理想与人生目标打下坚实的基础。
同学们，“花有重开日，人无再少年；及时当勉励，岁月不待人。”让我们和“今天”同在，和梦想同行，迈出千里之行的第一步，坚定地走好漫漫征程的每一步。同时也请各位领导老师放心，我们定会不负父母和老师的嘱托，刻苦学习文化知识，积极探索，锐意进取，为学校建设有特色高水平应用型本科大学贡献自己的力量！
(新生代表 王松)

三年前，我和你们一样，迎着新学期的晨光，迎来了人生中极其重要的一个转折点。我认为，大学学习的最大特点是自主和开放。一个优秀的学子应该提前做好定位、规划学业，按照目标一步一脚印，踏踏实实完成。不要盲目羡慕别人拥有的幸福与精彩，努力挖掘自己的优势，选定属于自己的人生发展方向，只要方向对了，再远的路也总有到达的一天。
同学们，福建江夏学院是用来奔跑的，奔跑在夜晚的操场上，不仅是对体质的锻炼，更是对意志的锤炼，是不断突破自己、追求极限的写照；福建江夏学院是用来浸泡的，浸泡在图书馆之中，我们徜徉书海，横贯中西，寻古问今，一同探讨问题的答案；福建江夏学院是用来品尝的，丰富多样的校园文化大餐，让我们既可以参与其中展现自我，更可以助力同学们文化素养的全面提升；总之，福建江夏学院的美好是需要大家用三年、四年甚至一生去感悟的！
(老生代表 校学生会主席王嘉慧)

又到大学开学季 热情服务迎新生

花团锦簇，彩旗飘舞，欢声笑语，人潮涌动。9月12日，我校学生生活区内洋溢着喜庆的气氛。这天是我校2015级新生入学的日子，来自全国17个省3903名本科新生汇聚在这里，开启新的人生征程。学校上一张张灿烂的笑脸都传递着我教师生对新生们的欢迎，一声声亲切的话语都表达着我教师生对新生们的问候，使新生感受到了我教师生的温暖、热情。



学校领导对新生接待工作高度重视，进行了精心的部署，周密的安排，提出了具体要求，落实了相关责任。新生报到当天，校领导亲临一线看望慰问新生，向新生送上美好的祝福。为了让新生进得来、住得好、学得好，在暑假期间，学校一方面投入

为迎新工作，学校在火车站、南站、长途汽车站、南站，设置新生接待服务站，组织工作人员、学生志愿者和车辆迎接新生和家长，同时，学校开辟了家庭经济困难新生入学“绿色通道”，确保每位新生顺利入学。充分利用校园网、资助热线、微信、微博公众平台、易班网络中心等平台，向新生们传递各类报到事项；组建新生资助咨询服务队在班级群组进行答疑，随时关注新生动向和实际需要，现场开展“我与吉祥物合影”、“寻找校园最美之处”“全家福现场拍照、立刻冲洗”、“新生心愿墙、留言墙”等活动，使新生及家长第一时间感受到学校的温暖，为新生和家长留下美好的印象。
(宣传部)



生活区外各院代表接待新生入校



志愿者帮助新生提行李并入住校园



新生家长在大本营旁休息乘凉

9月12日，在新生入学之日，我校对家庭经济困难的新生开通了“绿色通道”，确保这些新生顺利报到注册、入学就读。一直以来，我校高度重视贫困生资助工作，专门制定了家庭经济困难学生入学资助帮扶工作方案，通过搭建网络平台，引入“互联网+”和“三维立体资助”的设计理念，实现资助工作“从家门口”到“校门口”的无缝对接，做到在物质上帮助学生，精神上培养学生，能力上锻炼学生，促进他们健康成长成才。
今年招生录取工作刚结束，我校就通过互联网平台查询学生学籍档案底

“互联网+”助力“三维立体”助学

了解我校新生，对困难学生的类型进行系统梳理，根据具体情况进行“一对一”的资助设计，把“绿色通道”工作做前、做早、做好，实现精准资助，确保为每一位困难学生提供优质高效的绿色通道服务。同时充分利用校园网、资助热线、微信公众平台、易班网络中心等平台，宣传

资助政策和措施。
新生到校后，由专业老师在现场为贫困生提供一对一的资助政策解读。针对经济特别困难学生，学校特地为他们提供生活必需品、免费的医保以及临时补助，确保不让一个学生因经济困难而辍学。在学生进入学习期间我们还安排了一对一精神帮扶，对困难学生进行经济援助、心理疏导和学业指导，确保快速适应和融入大学生活，促进学生健康成长成才。持续的鼓励他们自强不息、乐观进取、志存高远，认真学习，将来做对社会有用的人。
(学生处)



可爱的迎新吉祥物“跳跳”



校学生会欢迎2015级新同学



大学：纯美的相遇

初识新生活

我是2015级的一名新生，来自广西。六月高考完，成绩公布，便开始准备填报志愿。当时决定了一定要到福建来，翻阅志愿填报指南时——“江夏”，好美的名字！当即就选择了要来到这个学校。
六月便加入了审计新生群。群里陆续有同届新生加群，群主学长学姐非常热心，不厌其烦为大家讲解专业清，了解不懂填报志愿的新生的兴趣，为他们列出适合的志愿填报方式。同时我也关注着学校的贴吧，里头活跃着各学院各专业的学长学姐，热心的为新生解答疑问。我的许多关于学校、宿舍、食堂以及专业、社团、部门的疑问都在新生群以及贴吧里得到了解答。大学生活的样子在他们的描述中，我的幻想中，像卷轴般在我脑海慢慢展开，显现。
七月八日，是一段夹杂着对未知大学生活极度期待与微微恐惧的难捱日子。在新生群与贴吧和校友们的交流使我愉快，沉闷的暑期注入了鲜活活力的。后来录取结果出来，我录取了学校的第二志愿，投资学。

九月初遇

九月份身边许多同学朋友已纷纷启程向他们的大学新生活进发。福建江夏学院开学较迟，新生圈里流传着一句玩笑话：“再不开学，我提前就要以为我是高考落榜了。”已开学的学长学姐们也开始忙活起来，各学院里学生会团委等的人员都开始准备迎接我们的各方面工作。在哥哥的陪同下，我提前一天到达了学校。日夜期盼的与福建江夏学院的相见终于到来，那是一种很清秀小巧的美。那一天学校就已经很热闹，很多和我一样的新生拉着行李，带着憧憬和些许迷茫踏进这个学校。刚到达金融学院的大本营，就有一位学姐亲切问我哪个专业的，而后带领我前往宿舍。很清瘦的一位学姐，热心的要帮忙提行李。这异乡关怀，是学校这个大家庭给我的温暖。
接下来的两天面见了很多新同学，大

家各自来自不同省份，各色的乡音汇聚在这个叫做江夏的地方，如何能不算缘分！都说宿舍是大学生活的一个小家，在我的小家里，六个人很团结友爱。有幸相识的人，分享各自家乡的特产，谈天说地，很快熟识了起来。
宿舍的环境和设备比之前想象的好。而学校食堂，之前听学长讲，是有在暑期进行了装修的。华美，环境舒适。食堂饭菜有地方特色，也很合我胃口。

“我只向前展望”

不知道什么原因，今年的军训改为了冬训。所以入学的这段时间算是比较轻松，慢慢也适应了这新的生活节奏。最近学生会、团委等的一系列部门都开始纳新，周围的同学都跃跃欲试。我选择了社团部，并通过了初试。另外，班级开始竞选班委，我当选了心理委员。这几日都在和各色的人接触，实在感叹于许多学长学姐的能力。同时，与自己同届的朋友也很努力，一直在进步，在争取，不敢放松，不能放松，只希望自己能一直进步，不甘落后。
大学和之前的高中太不同了。大学业余时间多，可以发展自己的兴趣爱好，而且必须学会大胆的展现自己。当下被他人善意的取笑并不可怕，重要的是学习以后在社会上不屈服。大学的自由不是毫无节制的放纵自己，而是自由自主学习自己想学的一切。
几年前我的一个朋友转学到了福建，我们相约一同努力，考上福建的大学。后来她考去北国哈尔滨，我辗转来到福建。遗憾难免，但如今的我更愿意展望未来，希望自己能为自己的未来努力，让自己最后青春的四年无悔。
福建江夏学院还很年轻，有无限的潜力。它在成长，我们也在成长。我相信它实力会慢慢强大。这里，是我会用四年时间和更多以后去热爱的地方，这里会有我真正的热情。
(讲述者 2015届新生蒋斐 本报记者 郭冬辰 叶新洁)

又是一年秋天，又是一年开学季。大四的同学们已经走上了社会的旅途，而15级新生们的大学生活却才刚刚开始。新的环境，新的身份，让许多新生们显得迷茫和不知所措，而助导师们却像一盏明灯，指引着他们。他们也像这些新生们一般困惑过，也曾被热心的学长学姐帮助过，现在的他们用热心、细心和贴心接过了这沉甸甸的工作！

爱的传承，永不停息

“当初在这个时候我从我的助导师那里得到了很多帮助，现在我也同样将我得到的东西回馈给我的学弟学妹。”工商管理学院15级新生人力资源专业助导师叶绿莹如是说。作为一个大二的学生，初次接触这类工作，她本是信心满满。但随着工作的展开，她却反而忐忑起来。开学虽然只有几天，但每天的工作量都超乎她的想象，各种意想不到的问题，各种自己未曾关注过的领域，都需要她慢慢的摸索和解决。她表示，这段日子，迷茫过，痛苦过，纠结过，但于她来说，当助导师的这段经历却是她永远难以忘怀的体验。她还说，她在当助导师的过程中，不仅获得了知识的积累，更重要的是获得了一种勇气和肯定，她希望学弟学妹们能受到他们的感染，从而有勇气去抒写自己人生的精彩篇章。

以身作则，深入人心

说起经验，大概是15级会计学院审计学一班的助导师罗春丰比较丰富，在做助导师以前，他就参与了包括班长、部门负责人等学生工作，这些都对他竞选助导师起到了莫大的帮助，也让他在接手这份工作的时候得心应手。“我希望可以用我自己的理念来带学弟学妹，以自身的行动和表现来展现一种良好的风范，为他们以后的学习提供一个借鉴，在他们被接纳的时候自己也有成就感。”这是他为自已订立的要求。同时他还认为，刚刚走过紧张的高三，还有许多同学并没有进入到大学该有的状态，而助导师就是要慢慢引领他们走出对于家长老师的依赖，帮助他们适应新的环境和学习习

感谢你，为我的青春领队

新一届的同学都很优秀，但在某种程度上却容易导致一些不合群的同学产生自卑感。面对这些问题，他用理性加上一点感性，及时的与同学们沟通，有效地解决了这些问题，使整个班级重新焕发出一种朝气，拥有更强大的凝聚力！

不忘初心，服务至上

各学院都有自己的特色，15级法学院行政法的助导师黄莺就是拥有这个特色职位的同学之一。助导师这个职位虽然不是通过竞选产生的，但当她得知自己被任命为助导师时却是异常的兴奋。而今的她早已化被动为主动，将自己的作用发挥到极致。她时刻谨记辅导员的话：什么样的助导师，就会带出什么样的班级。她将自己定位于一个服务者，而不是一个掌权者。于她看来，作为助导师就应该本着服务他人和学习的心态，要权威只会让自己与学弟学妹们日益疏远，这也违背了设立这个职位的初衷。当被问及对学弟学妹怀有怎样的期待时，她的回答令人动容：“我只希望他们度过的不是别人口中的大学，而是每个人都认真地体味自己的大学，获得属于自己的东西。”

捧着一颗心来，不带半根草去。他们或是风趣幽默的学长，或是活泼认真的学姐，他们从未想过从学弟学妹们中获取什么，只是本着一颗感恩和传承的心，为学弟学妹们奉献自己的绵薄之力。虽然他们的这份工作只是短暂的，但在所有人心中，他们却是我们永远的带班！责任心、耐心、热心、不偏不倚，他们用行动诠释着这些平凡却又难以轻松达成的词语。这次经历不仅让他们的大学生涯又添了浓墨重彩的一笔，不厌其烦地讲解说明，不辞辛劳地指导查寝，每一项工作都展现着他们的热情，培养着他们的责任心，锻炼着他们的耐心。同时，更让新同学们深切地感受到我院校给予他们的热情、信心和爱。我们感谢他们为此付出的一切努力，也希望新同学们带着他们的活力与朝气，带着班助导师的期望，为学校注入全新的力量！
(本报记者 王晗 缪诗泓)

成长需要等待

——访设计创意学院辅导员邓晓君

“我们不仅仅只是思政辅导员，我们更是新生的大家长。”设计与创意学院辅导员邓晓君对本报记者说。作为新生辅导员中的一员，我们做的事情很多是琐碎的，但其中的价值也是巨大的，即使只是小如修理水管这样的事，我能做的，能做到的，为了同学们，我的内心也是温暖的。辅导员说，新生刚刚来的时候，很多事情都是不懂的，也是急需适应环境的时候，这时候的他们，内心往往需要一个陪伴，而我尽力做到让新生更好的去适应大学生活，陪伴他们度过大学时光。

“呆萌”当被问及对新生的第一印象时，邓如是说。新生虽然对很多事情不懂，对环境不熟悉，但他们有着上进心，有着对未来无限的向往；作为辅导员，我最期待的就是看到同学有理想，有追求，开开心心的度过大学生活；当走出大学，走向社会的时候，他们是有能力去适应，有能力去担当的。

想家很正常，思念父母人之常情。当新生第一次踏入校门，第一个接触到的就是助导，针对新生过度想家的现象，我会和助导一起，帮助他们慢慢去适应新的生活。当谈到助导时，邓夸赞的说道：“助导和新生接触的时间是最长的，他们也是最辛苦的，不仅要在我和新同学之间构建一座桥梁，更多的时候，助导是作为一种榜样的存在，引导着新生努力的方向。”

“我和同学什么都可以谈，生活，感情，学业，只有你想，作为大

家，我都在这里。我的心愿和各位父母是一样的，希望孩子能够成长，能够自己去面对世界，我们辅导员做的事情虽然很琐碎，但琐碎中蕴含的是我们的真情。邓开心的指着桌上的一捧花说：“这是同学在教师节时送的，现在只要我看到这捧花我就很满足，感觉自己所做的一切都是那么的有意义、有价值。”

“人，首先要去积极适应环境。”邓回忆说道：“我是到外省上的大学，那时候的我和现在新生的心境是一样的，刚到大学的不适应感，我们都能理解，但生活还是要继续，我们只有先适应了环境，才能在这个环境中更好的成长。其次要努力上进，天道酬勤。不管是在学习还是在生活上，你的勤奋，老师、同学都看在眼里；勤奋，代表着你对于生活乐观向上的态度，多看些书，开阔眼界，多做事，锻炼能力。这样，你的大学生活会变得充实和美好。当毕业走向社会，你会感谢曾经努力的自己。最后是持有一颗谦卑但自信的心。三人行必有我师，我们每个人都有值得别人学习的地方，在看到别人优点，弥补自己不足的时候，也要看到自己的长处。”

“贵而不骄，胜而不持，贤而能下，刚而能忍。”邓晓君老师最后寄语广大新生，成长需要被等待，等待你适应了新的环境，等待你拥有了上进的态度，等待你具有了谦卑又自信的心，那时，你将破茧成蝶。
(本报记者 罗建东 吕晶)